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1. A. gaz ziemny 1. Zagtebie Appalaskie, Zagtebie Donieckie, Nizina Chinska i dilii 56 . , b b o 2
B. ropa naftowa 2. basen Zatoki Gwinejskiej, basen Jez. Maracaibo, Zatoka Meksykanska rzyporzadkuj podanym surz::;g‘nart‘l;z}?ra nym wybrane obszary ic
C. wegiel kamienny 3. Nadrenia, Zagtebie Podmoskiewskie, Sudety ’
D. wegiel brunatny 4. Ziemia Arnhema w Australii, Masyw Centralny we Francji, rejon Jez. Huron i Athabaska
5. poludniowy Ura|' Pom' ysep Jama}l szelf Morza Pé}nocnego u wybrzejy Holandii Asavis i Bismiissam T | 5 I
2. | Wyjasnij, dlaczego USA, pomimo duzego wiasnego wydobycia ropy naftowej, sa rowniez znacznym jej importerem. 2
3. |Kazdemu z wymienionych ponizej krajow przyporzadkuj po jednym odnawialnym zrédle energii majgcym znaczacy udziat w produkcji energii elektrycznej w tym kraju.
Zrédta energii wybierz sposrod podanych: energia spadku wody, energia stoneczna, energia pradéw morskich, energia geotermalna, energia wiatru. 2
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4. a) Podaj nazwy dwoch podstawowych surowcow energetycznych wykorzystywanych w Polsce do produkcji energii elektrycznej w konwencjonalnych elektrowniach. 2
b) Podaj nazwe alternatywnego zrodta energii, ktére w Polsce, oprécz energii wodnej, ma najwiekszy udziat w produkcji energii elektryCznej. - ......covvviieiiiiisccs s
5. | Wymien cztery przyktady dziatann podejmowanych na obszarach zagtebi weglowych w Europie i w Polsce, w ktérych obecnie zachodzi proces restrukturyzaciji. 2
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6. | Na mapie przedstawiono rozmieszczenie wybranych osrodkow przemystu hutniczego w Polsce. Fm : ey _",1—"‘\__ /
Podaj gtéwny czynnik lokalizacji dla kazdego z zaznaczonych na mapie o$rodkéw przemystu hutniczego. L. dKoN'N i it 2
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7. | Zdania odnoszg do przemian, ktore zaszly w przemysle Polski od poczatku lat 90. XX w do czasow obecnych. Wpisz obok kazdego zdania litere P, jesli zdanie jest prawdziwe lub litere F, gdy falszywe. 2
Udziat zatrudnionych w prywatnym sektorze przemystu wzrést. ...
Efektywnos¢ wykorzystania surowcow w przemysle zmalatla.

Liczba zaktadow przemystowych o matej i redniej wielkosci wzrosta.
Wydajnosc pracy w przemysle wzrosta.
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Na mapie zaznaczono literami A—F potozenie wybranych okregow przemystowych.

Whpisz do tabeli nazwy trzech okregéw przemystowych, ktére rozwinety sig gtéwnie dzieki wydobyciu miejscowych rud metali, oraz litery,
ktorymi na mapie oznaczono te okregi przemystowe. Nazwy okregdw wybierz sposréd podanych ponizej.

Okregi przemystowe: Doniecki, Minas Gerais, Potnocny, Shaba, Tokijski, Uralski.
Litera
na mapie

Nazwa okregu przemystowego

W Il potowie XX w. przedsiebiorstwa przemysltowe zaczely przenosi¢ produkcje z krajow wysoko rozwinietych do krajow rozwijajgcych sie.
Podaj trzy gtdéwne przyczyny tego zjawiska.

10.

Rozpoznaj opisane ponizej okregi przemystowe Polski i wpisz we wiasciwe miejsca ich nazwy.
A. Okreg potozony w centralnej czesci Polski. Zostat zatozony na poczatku XIX w. Specjalizowat sie w przemysle widkienniczym. Charakteryzuje sie wysokim wspotczynnikiem feminizaciji. Ze wzgledu
na kryzys przemystu lekkiego okreg jest restrukturyzowany.

B. Okreg potozony w poblizu Gérnoslgskiego Okregu Przemystowego i powigzany z zakladami na jego obszarze. Przemyst jest skoncentrowany w glownym miescie, w ktérym wybudowano na
przetomie lat 40. i 50. XX w. jedna z najwiekszych hut zelaza w Polsce. W tym okregu funkcjonowata huta aluminium, w ktorej zaprzestano wytopu na poczatku lat 80. XX w.

C. Jeden z okregdw przemystowych potozonych na potnocy Polski. Specjalizuje sie w przemysle stoczniowym i rafineryjnym.

11.

Podaj po dwa przykiady zalet i wad elektrowni wiatrowych, wynikajacych z ich rozmieszczenia i funkcjonowania.
Przykiady zalet

2

OPEC zrzesza 10 panstw - eksporterow ropy naftowej. Na spotkaniach przedstawicieli tych panstw ustala sie miedzy innymi roczne limity wydobycia ropy dla kazdego z czionkow OPEC. Przeczytaj
uwaznie ponizsze stwierdzenia i zaznacz te, ktore wiasciwie okreslajg gtdéwne cele panstw zrzeszonych w OPEC.

a) Ujednolicenie polityki w zakresie wydobycia ropy naftowej. d) Utrzymanie wysokich cen ropy na rynkach swiatowych.
b) Maksymalne zwiekszenie wydobycia i eksportu ropy przez kazdy kraj OPEC. e) Koordynowanie wielkosci importu w panstwach kupujacych rope naftowa.
c) Systematyczne ograniczenie eksportu ropy naftowej.

Punktacja: 0-12 - niedostateczny; 13-14 — dopuszczajacy; 15-17 — dostateczny; 18-20 — dobry; 21-23 - b. dobry; 24 — celujacy
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